

今日视点

重罚交通违法深圳是否违法

□舒圣祥

8月1日,深圳正式实施《深圳经济特区道路交通安全违法行为处罚条例》,条例对诸多交通安全违法行为的处罚力度加大。深圳市警方当天在全市范围内开展了查处涉牌涉证违法“天眼06”的专项整治行动,一名司机因变造车牌被罚款5万元,记12分,还将被依法拘留15日。而新条例实施前,变造车牌的罚款仅为1500元。

面对重罚举措,网上弥漫着叫

好之声。这反映了一些人对良好交通秩序的期盼,对交通违法行为的痛恨。然而,笔者仍然怀疑重罚措施的有效性。

“钓鱼执法”的真实经历告诉人们,只要惩治交通违法行为的重罚与执法单位存在利益勾连,重罚就可能异化成为自身利益服务的手段。深圳要成为“全国交通管理最严格的城市”,需要的不只是对交通违法行为的重罚,更需要公正而严格的执法;动辄成千上万元的重罚,对执法单位的公正执法本

身,就是极具诱惑力的考验。首先是能否公正执法一视同仁,其次是否会滋生私下现金交易,最后是否会出现运动式执法以及为罚款而设套执法,诸如此类。

去年的全国公安交通管理工作会议上,公安部部长孟建柱特别指出,要正确处理教育与处罚的关系,进一步加大教育、警告处罚的力度,减少罚款处罚的数量,真正把纠正违法行为,变成服务群众、赢得群众的具体实践。显然,深圳通过重罚手段管理交通,与此精神

存在冲突。

更重要的是,深圳对交通违法行为的重罚,突破《道路交通安全法》处罚上限如此之多,存在着违法嫌疑。《行政处罚法》规定,法律、行政法规对违法行为已经作出行政处罚规定,地方性法规需要作出具体规定的,必须在法律、行政法规规定的给予行政处罚的行为、种类和幅度的范围内作出规定。既然《道路交通安全法》规定了罚款数额的幅度和范围,那么深圳的地方性法规就不应任意突破。

公众声音

矿工被困,领导幸免,其实是提醒,相关部门该如何才能确保“企业领导要轮流现场带班,煤矿和非煤矿山要有矿领导带班并与工人同时下井、升井”不至于落空?

——黑龙江鸡西市恒鑫源煤矿发生透水事故,其时井下共有26人,除生产矿长和值班井长成功升井外,24名矿工被困井下。《新华每日电讯》的评论称,工人全部遇险,唯有领导幸免,这不能不让人产生联想。

近日,一份署名“《中国司法维权内参》”的资料出现在北京南站附近的上访人群中,访民交几百元到数千元,“编辑部”就会向地方甚至国家分管部委发“内参”。有关部门称“肯定是诈骗”。

——媒体评论指出,底层表达更顺畅才不会“被内参”。

在货币高涨的时代,如果你不是投资家,很有可能从中产收入阶层滑向贫困阶层。如果你是个勤劳的工薪阶层,没有从事投资,那么你的生活水准必然出现大幅下降;如果你是个善于观察风向的投资家,那么你可能成为先富一族。

——经济评论人叶檀认为,中产收入阶层在隐性通胀压力下走向贫困。

学术发展的气氛能成功地搞起来,“腐败”不打自散。学术气氛搞不起来,管制得再严谨也不会有作为。

——经济学家张五常说,如果大学的老师们只是为生活而做学问,即便论文写得规整井然,但味同嚼蜡,没有令人惊喜的新意,缺少了启发性,也没什么意思。

我国房地产市场主要是房屋供应量不足,求大于供是根本问题。因此,下半年或由需求管理转向供给管理,即由控制投资、投机的需求转向想方设法促进地方政府加快公共住房建设。

——有媒体评论,差别房贷再获官方重申,“调控松动论”不攻自破。

看图说话

农民工公寓需要的不仅是“到此一游”

□长工

【新闻背景】近日,山东省临沂市一个农民工“一元公寓”正式开业,这一惠及民生的做法,受到社会舆论普遍认可和赞扬。然而,叫好声的背后,创办人却陷入了困境,开业一天要亏损两千元。刘元彬表示,即便回老家卖房,也要把“一元公寓”坚持下去。他说,现在还能坚持一年。(8月3日中国广播网)

一元钱能干什么?或许可以用来乘坐一次公交车,或许可以在炎炎夏日买一根冰糕……但是,对于临沂市的农民工来说,一元钱则意味着一张可以休息的床铺、免费的饮水和免费的浴室,能够买到廉价的饭菜、看到免费的电影和近距离对接劳动力市场。在这里,一元钱的价值,远远超乎我们的想象。相对于那些睡马路、打地铺、上个厕所都不容易的其他地方的

农民工来说,临沂市的农民工兄弟的确够幸福。

然而,这样一个为农民工兄弟遮风挡雨的地方,开业不久就不得不举债度日。笔者认为,已经到了政府部门该出手相助的时候。此前,国务院七部委发布的《关于加快发展公共租赁住房的指导意见》明确要求,地方政府要加大对公共租赁住房和运营的投入力度,对企业或其他机构作为投资主体的公共租赁住房,政府则通过土地、财税、信贷等方式“暗补”。临沂市的农民工“一元公寓”完全符合国家政策,理应得到地方政府的资金帮助。

让所有的城市“边缘人”和弱势群体“居者有其屋”,是政府的重要工作目标之一。临沂农民工公寓建设伊始,就得到了当地政府的支持,区长来过,市长来过,相关政府部门的负责人也来过。但是,面对这座楼梯没有护栏、墙壁地面粗糙、没有



这就是临沂市的农民工“一元公寓”。(资料图片)

降温设施的简易公寓,各位领导“到此一游”之后不知作何感想?诸位“公仆”又为此做了些什么?

让每个人活得更加幸福、更有尊严,不仅要写在纸上、讲在嘴上,更重要的是落实在行动中!

洛阳网
WWW.LYD.COM.CN
 ——洛阳人的网上家园
 点击生活 服务无限

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618